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Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR

tarafından Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddelej| gereğince
yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

/
Av.Jîr.lVI. Sdzgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Çayırhan Termik Santrali ve santrale kömür temin eden maden sahalarının özelleştirilmesine

ilişkin ihale ilanı 17.09.2024 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanmış ve ihalede son teklif verme

tarihi 04.12.2024 olarak belirlenmiştir.

28 Kasım 2024 tarihinde Hazine Ve Maliye Bakanlığı Özelleştirme İdaresi Başkanlığı

tarafından, ‘İdaremiz söz konusu özelleştirme işleminin etkin, verimli, şeffaf ve hukuka uygun

bir şekilde yürütülmesine azami özeni göstermektedir. Kamuoyunda gündeme getirilen

hususlar da dikkate alınarak; İhaleye konu alanların gözden geçirilerek tekrar

değerlendirilmesi. Çalışanlarımızın taleplerinin incelenerek değerlendirilmesi, amacıyla söz

konusu ihalede son teklif verme tarihi 04.03.2025 Salı günü, saat 18:00’a kadar uzatılmıştır.”

açıklaması yatırımcılara duyurulmuştur.

Bu bağlamda;

1. Özelleştirme İdaresi Başkanlığı tarafından Çayırhan Termik Santrali'nin özelleştirilmesi

ihalesinin taban fiyatının açıklanmamasının gerekçesi nedir ?

2. Özelleştirme tutarının ihaleye girecek şirketlerin vereceği tekliflere göre belirlenmesi için mi
Özelleştirme İdaresi Başkaniiğı tarafından Çayırhan Termik Santraii'nin özeiieştirilmesi

ihaiesinin taban fiyatı açıkianmamaktadır ?

3. Çayırhan Termik Santrali'nin özelleştirilmesi ihalesinde taban fiyatın açıklanmama sebebinin
özelleştirme sürecinin Adalet ve Kalkınma Partisi’ne yakınlıklarıyla bilinen Cengiz Holding,
Çelikler Holding, IC Holding, Limak Holding, Koloğlu Holding ve Yıldızlar Holding lehine
sonuçlandırılması olduğuna dair iddialar doğru mudur ?

4. Santralin ve maden sahasının toplamda 2 bin 200 işçiye istihdam sağladığı göz önüne
alındığında, işçilerin haklarının korunması için hangi güvenceler sağlanacaktır ?

5. Devir sözleşmesinde işçi haklarını garanti altına alan herhangi bir madde bulunmamakta olup,

bu durumun doğurabileceği mağduriyetleri önlemek adına Bakanlığınız, bir düzenleme

yapacak mıdır ?

6. Çayırhan Termik Santrali’nin 2021,2022,2023 ve 2024 yıllarında sağladığı gelirlerin toplamı
kaç Türk lirasıdır veya Amerikan dolarıdır ?

7. Çayırhan Termik Santrali'nin kamu işletmeciliği altında zarar etmediği ve özelleştirme süreci
sonucunda sadece üç yıllık gelirle satış bedelinin karşılanabileceği belirtilmektedir. Bu
şartlarda, santralin özelleştirilmesi kamu menfaatleri açısından nasıl gerekçelendirilmektedir?

8. Özelleştirme sonrası enerji arz güvenliğinin riske atılacağı ve santralin kriz dönemlerinde
güvenilir enerji sağlama kapasitesinin düşeceği yönündeki endişeler dikkate alındığında bu
konuda alınan önlemler nelerdir?
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9. Çayırhan Termik Santrali'nin Türkiye’de yeraltı linyit işletmeciliğinde mekanize sistemin
kullanıldığı ilk işyeri olması nedeniyle, burada yetişen kalifiye elemanların sektöre katkısı göz
önüne alındığında, özelleştirme sürecinin bu eğitim ve bilgi aktarımına yönelik olumsuz etkileri
nasıl giderilecektir ?

10. Daha önce özelleştirilen santrallerde işçilerin işten çıkarıldığı, maaşlarının düşürüldüğü ve
çalışma koşullarının kötüleştiği örnekler yaşanmıştır. Bu tür mağduriyetlerin tekrar
yaşanmaması için hangi önlemler alınacaktır?

11. Özelleştirme kararından geri adım atılması ve santralin kamu eliyle işletilmeye devam etmesi
seçeneği neden değerlendirilmemiştir veya değerlendirilecek midir ?


